

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19689. - Palma de Mallorca

Domingo 19 de Febrero de 1939, III A. Triunfal

Una Patria

La Patria: España.

Un Estado

El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo

El Caudillo: Franco

**Uruguay y Polonia reconocen "de jure," al Gobierno Nacional
Negrín abandona Madrid y se dirige a una ciudad costera**

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 18 de Febrero de 1939, III A. T.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Rutas de Gloria

De Lérida a Barcelona!

De nuestro querido amigo y colaborador Manuel Francisco Sincero recibimos una serie de artículos, impresiones de la conquista de Cataluña, que tenemos la seguridad han de ver nuestros lectores con verdadero gusto, por lo que dice, y como lo dice.

Testigo presencial de la gloriosa gesta de nuestro Ejército, tienen el mérito de lo vivido y reflejado por un espíritu selecto y un alma de poeta.

Lérida nos despide, con ese gesto franco y apacible de sus buenas gentes. La antigua Seo mostrando sus bellezas románicas al sol dorado de la tarde avanzada, parece con su torre gigantesca señalar al Cielo que tanta protección nos ha prestado, pero en su mole serena y viril muestra los arañazos de la bestia roja que no pudo quebrar la fuerza de su equilibrio ni borrar el signo de su espiritualidad.

El caudaloso Segre murmulla que de su dolor, porque le privaron de reflejar en sus aguas los arcos esbeltos de su hermoso puente, pero deja manso y sumiso que cruce su corriente la pasadera de nuestros ingenieros, que tabletea amable al paso de nuestro coche.

Los "Campos Eliseos" en la mayor sociedad y abandono, muestran las quebradas líneas de algunas trincheras que de nada sirvieron y el canal de Serós volado su puente y seco de aguas, recuerda un inmenso ataúd tendido en el camino.

Bell-lloch, Sidamunt, Mollerusa con sus casitas de barro blanqueado, sin cruces en sus iglesias parecían saludarnos con un rictus de dolor y de esperanza; pero junto a los hogares de paz y vida humilde aparecía a menudo el fantasma ufano de la guerra. Trincheras, reductos, casamatas y nidos de ametralladora, protegidos de inmensos tambores de hormigón, flanqueaban la carretera en dirección a Lérida, pero quedaban allí incólumes y sin servicio alguno como ridícula muestra que ofrecer a un museo de

guerra, por que la estrategia del invicto Caudillo los burió a su paso.

Golmés sin torre y sin Iglesia porque tanto se ensañaron en ella. Vilagrassa como varias calles de Tárrega, sin una casa en pie, desvencijados sus interiores y sus crugias, hasta quedar convertidas en un montón de escombros por obra de la dinamita roja, para que interceptaran el paso de nuestras gloriosas tropas, que no detuvieron por ello ni su marcha ni su admirable ímpetu.

Un alto. Nuestro viaje desde Zaragoza y el desgaste que la emoción y los nervios operaban en nuestros cuerpos, nos aconsejó el descanso, que fué difícil porque las noticias recibidas de que las vanguardias de nuestras columnas estaban ya sobre Barcelona, parecían repiqueteos de gloria sobre nuestros cerebros y ahuyentaban el sueño.

Muy de mañana dejábamos la noble ciudad de Tárrega, que tan dolorosa y dignamente sufrió la dominación de la barbarie y por esa red de caminos, que como hilos de araña cruza y enlaza los confines de Cataluña, alcanzamos la carretera de Tarragona, puesto que la ruta directa de "Madrid a Francia" no era practicable todavía.

Valls, con su esbelto campanario parece un hito puesto en nuestro camino, para marcarnos la desviación hacia Vendrell a cuya entrada se impone un rodeo considerable porque del importante puente de su carretera no queda más que polvo.

En Calafell nos saluda, sonriente y

festiva, la costa catalana que baña el "Mare Nostrum", sobre cuyas aguas, las siluetas de nuestros gloriosos buques, marcan una dirección; la misma que la corriente fluida que serpentea por los caminos, la misma que en el aire siguen magestuosas las águilas de acero, la misma que en las mentes y en los corazones rige como impetuosa obsesión de deseo y de fé; y un nombre apunta en los labios, se traduce en los ojos y vibra en el alma de todos los buenos españoles: ¡BARCELONA!

Redoblan las máquinas sus revoluciones, aceleran el paso los infantes olvidando el cansancio de la jornada porque el conjuro de los himnos de la Patria y el flamear de cientos de banderas de oro y grana sobre sus cabezas, se traduce en fuerza irresistible que borra los dolores y desborda el entusiasmo.

Entramos en la provincia de Barcelona y aparece a nuestra vista la simpática Villanueva con sus largas calles y paseos; Sitjes, la blanca y dorada, con su hermoso "Paseo de Terramar" y sus hotelitos incólumes exteriormente pero algunos vaciados por el saqueo de las hordas en su precipitada huida y más allá, como sobreviendo de fondo verde, ceniza y esmeralda, a la apiñada y grácil silueta de la ciudad, las "Costas de Garraf", alturas estratégicas donde nuestros enemigos creyeron que se perpetraría

la defensa de Barcelona, pero que fueron ganadas con la facilidad con que se escala un montículo privilegiado para dominar una "panorámica"... la que Dios y la Naturaleza quisieron premiar con sus dádivas, la que deseaba contemplar de nuevo nuestra ansiosa mirada, lo que nos ha sido vedada durante dos años y medio por la maldad, el egoísmo y la ceguera, unidos en infame conubernio.

Más puentes y obras de fábrica triturados. La dinamita roja está en razón inversa con su resistencia. Nos acercamos a la capital: 20 km. faltan solamente. Las columnas, se apiñan y encogen con el efecto de fantástica oruga verdosa que se adapta a los valles y las lomas, ornada de multitud de colores, con que salpican su cuerpo las banderas y emblemas que los soldados gallardean.

Castelldefels, con su pinar coronado del feudal caserío, pone una nota de vivo colorido a la planicie dilatada que da asiento a la Ciudad Condal. Gavá. Un rodeo más; los Ingenieros están terminando uno de sus múltiples y curiosos puentes de circunstancias. La vía férrea paralela a la nuestra también ostenta de continuo el zarpazo de la trilita asiática y las pesadas vías aparecen rasgando el horizonte como vaporosas serpentina.

El Llobregat, amplia cinta de agua



No se trata de un cortejo carnavalesco, en que por contraste se truecan los papeles, aunque estemos en pleno Carnaval: se trata de la boda del príncipe indio heredero del trono de Pungiat. El esposo, según costumbre, se presenta siguiendo el rito nupcial, cubierto con un velo, ante el sacerdote, mientras la esposa le lleva la cola del manto, en señal de completa sumisión y fidelidad.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Sor M.^a Ignacia de San Francisco Oleza y Cabrera

Vda. de Morell

Religiosa Franciscana

QUE FALLECIO EL DIA 17 EN LA VILLA DE CAMPOS DEL PUERTO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P. A.

La Superiora General y Rda. Comunidad de Hijas de la Misericordia Terciarias Franciscanas, sus hijos, hijas políticas, nietos, biznietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana día 20, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Campos, o al que se celebrará el martes, día 21, a las once en la Iglesia de San Francisco de esta ciudad.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LA HERMANA TERCIAIA DEL CARMEN Y PRIMERA MARIA DEL SAGRARIO

Excm. Sra.

Doña Bárbara Fortuñy y Veri

MARQUESA VDA. DE VIVOT, CONDESA VDA. DE PERALADA Y ZAVELLA, VIZCONDESA VDA. DE ROCABERTI, GRANDE DE ESPAÑA

A. E. R. I. P. A.

En sufragio de su alma, se celebrará el día 21 del corriente un turno de misas, de 6 a 12 en la Capilla del Sto. Cristo del Milagro de la Iglesia Parroquial de Sta. Eulalia y a las 10 y media un oficio conventual en la misma Iglesia. Misas de 7 y media a 9 y Santo Rosario a las 5 de la tarde en la Iglesia de María Reparadora.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

donde el enemigo acumuló su odio al equilibrio y a lo constructivo, recibió en su fangoso lecho las reticuladas armaduras de sus puentes y ante él quedaban por unos instantes detenidos nuestros soldados, pero una compañía del Tercio se había adelantado lo suficiente para impedir la voladura del hermoso y recio puente de "Melins de Rey", preparado ya para su completa destrucción, pero salvado a tiempo por el valor y entereza de nuestros muchachos a quien tanta gratitud deberá España entera.

El último desvío. "San Vicente dels Horts" y San Baudilio hervían en este trasiego de gentes que recobra los más elementales enseres de su hogar, después de su liberación; niños y mujeres que con rostros esqueléticos piden pan a nuestros soldados y caras de desorientación inmensa que se vuelven a un lado y a otro temerosos aun de vitorear a nuestra gente.

Después de comprobar la restitución por el Ejército del Norte de los "nombres santificados" a San Baudilio y San Felip de Llobregat, que quedaron "pseudonimizadas" temporalmente por Vilaboi y Rosés, llegábamos a Esplugas; diviso ya a nuestros pies la populosa urbe de Barcelona envuelta con el velo de una neblina sutil, como temerosa de ofrecerse a nuestra vista después de su dolor y su sonrojo.

Una densa columna de humo subía al Cielo, desde el puerto, como señal de fuego sagrado que redimía a la vestal cautiva con sus postreros sacrificios.

Los aviones y dos patrullas de cazas nacionales abuyentaban los últimos aparatos que osaron acercarse a la ciudad rescatada para España, mientras nuestro coche, entre las columnas del grueso del Cuerpo de Ejército Marroquí, ganaba las alturas de Pedralbes y el macizo de Montjuich y la Exposición, iban perfilando su esbelta silueta, como la novia perdida que engalana su figura para recibir al amante ausente, que le devuelve el sosiego y la felicidad.

Es indecible el efecto emotivo de aquella "espléndida realidad" que parecía extraño sueño a nuestros ojos, ávidos de mirar y humedecidos por unas lágrimas furtivas que pugaban por arrancar un ansia devoradora del corazón, que ciego aun, no creía en tanta gloria para Cataluña y España.

Las escenas del despertar de aquel pueblo a la vida radiante del amanecer español es difícil narrarla.

Jóvenes, viejos, mujeres y niños besaban a los soldados y las banderas Nacional y de Falange, llorando de alegría y gritando hasta enroquecer dando vivas a ese prodigioso Caudillo que Dios deparara a la Patria

para llevarla por los senderos gloriosos de su Imperial Destino.

Coronaba la mañana la Misa de Campaña oída con unción de fe infinita por las Autoridades Militares y Civiles y el pueblo entero en acción de gracias al Altísimo por la reincorporación de Barcelona, a la Unica, a la inmortal España de las más grandes gestas de su II Guerra de Independencia.

Manuel FRANCISCO SINCERO

Barcelona, 27-I-III T.

Calendario bélico

Día 18

EL UNICO SIN DISFRAZ... EL FUTURO PRESIDENTE

Domingo de carnaval. Aunque creáis que no hay baile yo os puedo dar el aval que en la España roja, hayle. He podido conseguir, sobre disfraces, noticias de algunos que han de asistir, y os voy a dar las primicias de toda mi información sin quitar puntos ni comas,

no fuera que un mascarón os quisiera gastar bromas. —claro está que por la radio... con un lenguaje infrahumano que aun lejos, sangra cual gladio en viejo circo romano. Negrin irá de levita y chistera estrafalaria con la cara muy contrita, de empleado de funeraria; Martínez Barrios irá de peón albañil, detrás, y en la mano llevará una escuadra y un compás. Manolita irá arreglada como nodriza asturiana fingiéndose enamorada, tornadiza y casquivana, de Cherif que irá a su lado fingiendo loca alegría con su disfraz de soldado de los de caballería. Vayo con roja chaqueta y apretados pantalones correrá de ceca en meca, disfrazado de botones. Con gorra galoneada y un amplio abrigo muy largo hará Portela su entrada hecho un portero de encargo. Prieto irá de verdulero saltando sierpes y tacos y Gassols de peluquero distribuyendo arrumacos. Miaja irá de uniforme de cosaco siberiano y Rojo va a estar enorme de general mejicano. Haciendo buena comparsa irán vestidos de "rata", como en la clásica farsa, con pañuelito escarlata y pantalón pinturero, González Peña, el inmundo, que irá de rata primero, Comorera de segundo y Araquistain de tercero. La Nekin, con una vesta de blancura liliel piensa asistir a la fiesta hecha una pura vestal, y la Pasionaria, envuelta en alas de blanco y rosa paseará desenvuelta tal como una mariposa. Ossorio y Gallardo irá, con multicolor batín y parcerse creará al Arco de San Martín; y los demás "balladores" unánimes han resuelto vestirse de pescadores de los de río revuelto. Tan sólo el que asistirá sin que de máscara vista, y aun así nadie sabrá quien es... es Justo Bautista.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1939... III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Manuel de Fuenmayor Bise llach.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 DE FEBRERO 1939—III T., EN PALMA DE MALLORCA

CUARTA SECCION DE ESTADO MAYOR

MEDALLAS DE IDENTIDAD

El Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional en telegrama postal número 4627 de 13 del actual (Subsecretaría del Ejército, Sección "Secretaría General", dice al Excmo. señor Comandante General de estas islas, lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo en escrito de fecha 10 de estemes, me dice: "Con objeto de que todo el personal del Ejército posea la medalla personal de identidad



El Teniente Piloto
AURELIO VEDOVÍ

MURIO EN CUMPLIMIENTO DE SU DEBER, EN EL AERODROMO DE BENGHAZI (AFRICA SEPTENTRIONAL) EL DIA NUEVE DE LOS CORRIENTES

A. E. R. I. P.

Sus desconsolados padres Luis y Ada; hermanos; abuelas, primos y demás familia (ausentes) y la Srita. CATIN BALLESTER, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia de San Francisco, de esta Ciudad, el próximo lunes día VEINTE a las nueve y media de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán sumamente reconocidos.



Don Antonio Gelabert Estarellas

ANTIGUO EMPLEADO DE "LA ALMUDAINA"

Ha fallecido esta madrugada, a los 47 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, hijos, hermano, hermanos y hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia y en la casa mortuoria hoy a las doce y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Calle Santo Cristo, 14, 2.º

reglamentaria, he dispuesto que por la Casa Laguarda de Rius de Zaragoza, se proceda a la construcción de 300.000. Tanto para la distribución de estas medallas, cuando estén fabricadas, como con respecto a las que ya están distribuidas, y con objeto de que llenen plenamente su cometido de identificación es preciso que cada medalla con su número correspondiente siga constantemente la suerte de su dueño y pertenezca a él en todos sus cambios de destino; con lo cual siempre podrá ser identificado. A estos efectos es necesario que por todos los Cuerpos, Centros y Dependencias del Ejército se remitan a ese Ministerio relaciones de las medallas que existen en uso y de las que se den en lo sucesivo y en el Ministerio se abrirá una relación con los números de

las medallas, nombres de sus poseedores, cuerpo a que pertenece y demás, anulándose la medalla y su número cuando cuando fallezca su propietario; de este modo podrá llenar su función de identidad y conocerse siempre quien es su poseedor. Lo manifiesto a V. E. para su conocimiento y cumplimiento". Lo que traslado a V. E. para que se remitan a ese Ministerio los datos interesados".

Lo que de orden de S. E., se publica a fin de que por los Cuerpos, Centros y Dependencias de estas Islas se remitan directamente a la mencionada Subsecretaría y Sección las relaciones de referencia, enviando una copia a esta Comandancia General y cumplimentando lo demás ordenado.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Soto mayor.

Es indispensable y urgente vacunarse contra la viruela

Repetidamente se ha dado a conocer al público la necesidad ineludible de la vacunación y revacunación antivaricelosa. En los presentes momentos es indispensable continuar y aminorar la campaña de inmunización que viene sosteniéndose en esta provincia y a la que tan unánimemente responde el público, se gún demuestra la enorme concurrencia a los Centros Sanitarios y la importantísima colaboración de los señores Facultativos y Auxiliares sanitarios.

Se hace absolutamente necesario y urgente, en las actuales circunstancias, la vacunación y revacunación contra la viruela, debiendo tener bien presente

que esta enfermedad puede penetrar en todos los ámbitos sociales y atacar a toda clase de personas, jóvenes o viejas, ricas o pobres, limpias o sucias, cultas o ignorantes, aunque sigan las normas generales de higiene, y que "la única medida que defiende contra la viruela es la vacunación y revacunación".

En esta Capital se vacuna en los siguientes Centros:

Instituto Provincial de Higiene calle Cecilio Metelo (Junto antigua Plaza de Toros).

Casa de Socorro: Plaza Santa Eulalia.

Cruz Roja de Palma; 31 Diciembre número 6.

Cruz Roja de Santa Catalina.

Cruz Roja del Molinar.

Cruz Roja de La Vileta.

Cruz Roja de San Rapiña.

Hospital Provincial.

También vacunan a sus Asociados las Sociedades Asistencia Médica, especialmente "La Protectora" y "La Asistencia Palmesana".

En cada pueblo hay los correspondientes Centros oficiales. El Instituto Provincial de Higiene suministra gratuitamente toda la vacuna necesaria.

Palma 20 de Febrero de 1939—III A. T.—El Inspector Provincial de Sanidad, Dr. Juan Durich.

Del Gobierno Civil

TRIGO MALLORQUIN

Como ampliación a la orden de este Gobierno Civil, fecha 10 de los corrientes, se ordena a los señores Alcaldes en cuya demarcación exista trigo declarado disponible para la venta a la C.N.S., lo centralicen en locales situados dentro del casco de la población, a fin de que pueda ser recogido con más facilidad por los fabricantes de harina encargados de su molturación.

Los Alcaldes ordenarán a los tenedores de trigo lo remitan a los almacenes o locales indicados en el plazo más breve posible, expidiendo a aquellos los oportunos recibos.

Palma 18 de Febrero de 1939.—III Triunfal.—El Gobernador Civil, Fernando Vazquez Ramos.

DIAS DE VISITA

Con objeto de que el señor Gobernador pueda dedicar el mayor tiempo posible a las tareas del Gobierno, se previene que a partir de la semana próxima los días de visita se reducen a dos días por semana, martes y viernes, de 12 a 13 horas.

Acción Católica

MISA POR ESPAÑA, IMPETRATORIA DE LA PAZ Y EN SU FRAGIO DE LOS CAIDOS

Lunes día 20:

A las 8 en la Catedral (Capilla de la Purísima) y en Santa Magdalena. En ambas Comunión general.

Martes día 21:

A las 7 y media en Santa Eulalia, y a las 8 en la Iglesia de los Sagrados Corazones. En ambas Comunión general.

En Santa Eulalia por la noche a las 6 y cuarto Rogativa.

VEAN...

Reunidos en un mismo film a los famosos artistas

- Richard Dix**
- George Arliss**
- Magdo Evans**
- Leslie Banks**
- Wyno Ginsón**
- Walter Hustón**

en la superproducción

El tunel trasatlántico

Una película de la **GAUMONT BRITISH**

Unico film que se le puede aplicar el calificativo de

INMENSO

Miércoles en el

BORN

LA ALMUDAINA de hoy, domingo, se vende a 0'20 ptas. -- Los cinco céntimos de aumento se entregan al Servicio Nacional de Prensa, para adquirir periódicos para los combatientes.

Sociedad

Habiéndose agravado en la dolencia que viene padeciendo, ayer fué viaticada de la madre del Agente Hipotecario don Pablo Aguiló.

Deseamos a la enferma pronto alivio.

El hogar del médico don Luis Pomar se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño.

Al nuevo vástago, que es el primogénito, le fué administrado el bautismo por el Canónigo Chantre de nuestra Catedral M. I. señor Ibáñez Rizo, imponiéndosele el nombre de Bartolomé.

De Menorca, regresó la Delegada provincial de Falange Femenina, doña Catalina Sureda de Dezcallar.

Ha sido nombrado Veterinario interino, por el Alcalde de Palma, nuestro querido amigo don Cayetano Cortés. Nuestra felicitación.

Han salido para la península don Antonio de Zayas Bobadilla; don Enrique Raynes Gaspar, abogado; don Jaime Bassiñol Farreras y esposa; doña Gertrudis Bausil; don Juan Fuster Alberdi; don Manuel Bausilio Hernández y don Lorenzo Baur.

Para Menorca, con objeto de organizar todos los servicios oficiales de la Banca, salieron el Director del Banco de España, don José Roca; el Cajero, don Fernando Mateos, y varios empleados.

El hogar de nuestro distinguido amigo don Carlos Marín de Bernardo, Teniente Coronel de Estado Mayor, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Reciban los señores Marín de Bernardo nuestra cordial enhorabuena.

Ayer por la mañana a las once en la Capilla de San Pedro y San Bernardo tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita doña Catalina Ferrer y Mutaner hija de nuestro amigo don Honorato, con el importante fabricante de suelas don Antonio Domenech y Panadés.

Bendijo al unión el Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral Basílica el Ilmo. don Juan Sirent.

Actuaron de padrinos sus padres don Honorato y doña Concepción y firmaron el acta testifical por parte de la novia el Director de la Banca March en Mallorca don Angel Cladera y el Ingeniero Industrial don Francisco Barceló y por la del novio el Industrial don Enrique Arañó y don José María Vilaró.

Deseamos a los recién casados inimitables dichas.

En el aeródromo de Benghazi (Africa Septentrional Italiana), murió en el cumplimiento de su deber, el día 9 del actual, el Teniente piloto don Aurelio Vedovi.

Joven y excelente piloto, actuó como Caballero Legionario del Aire en nuestra Santa Cruzada.

De carácter bondadoso y simpático y fiel cumplidor de su deber, era muy estimado por cuantos le trataron, especialmente de sus Jefes y compañeros, que tenían en el Teniente Vedovi su mejor amigo, siendo su muerte muy sentida.

Por sus méritos, al servicio de la Aviación, había obtenido numerosas

condecoraciones y dos ascensos por acciones de guerra.

Enviamos a sus afligidos padres don Luis y doña Ada; a su familia y a su prometida, la distinguida señorita Catalina Ballester Cruellas, nuestro sentido pésame.

Ayer llegaron a esta ciudad, don Lino Cabezas Barreiro; don Carlos Diaz Sánchez; don Mateo Vidal Marroig; don José Valdés Alvarez; doña María del Carmen Gavas Loscas; don Angel Martínez de Torres; doña Lorenza de Gasteiz Larrinaga; doña Delfina Petit de Coll; don Eugenio Quilat Manonellas y don Salvador Fábregas Mas.

En la villa de Campos del Puerto ha fallecido en la paz del Señor, Sor María Ignacia de San Francisco Oleza y Cabrera, viuda de Morell, Religiosa Franciscana.

De vida ejemplar por su religiosidad y sentimientos cristianos, de trato bondadoso y cordial, era la noble señora muy estimada en nuestra alta sociedad donde dejará un imborrable recuerdo.

Al fallecer su esposo y terminados ya los cuidados de la familia, ingresó en la Comunidad de Religiosas Terciarias Franciscanas, siendo por su caridad y obediencia apreciadísima por sus superiores y comunidad. Reciban la Superiora General y Rda. Comunidad de Hijas de la Misericordia, Terciarias Franciscanas; sus hijos, nuestros estimados amigos, esoprietarios don Pedro, don Gabriel, don Salvador y don Mariano, nietos, biznietos y hermano político la expresión de nuestro sentido pésame.

A primera hora de la madrugada de hoy ha dejado de existir después de penosa dolencia el antiguo empleado de LA ALMUDAINA D. Antonio Gelabert Estarellas.

El finado, desde su niñez ha ve-

nido trabajando en esta casa con una laboriosidad y una constancia dignas de encomio, hasta hace quince días en que la enfermedad le postró en cama.

Afable y diligente se granjeaba el afecto de cuantos le trataban, por lo que su muerte será muy sentida.

Descanse en paz. Reciba su afligida esposa, hijos, hermano, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

El Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 18 FEBRERO 1939
Número premiado: 767, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 766, 768, con 3 pesetas.

Farmacias abiertas

Sres. Farmacéuticos que tienen su oficina abierta de turno hoy domingo 19 de Febrero de 1939, III Triunfal: Doña Francisca Ramis, Calle Sindicato, 75.

Doña María Gil, Plaza Tarongí, 19. Sra. Vda. Valenzuela, P. Cuartera, 19.

D. Ramón Reinés, calle de San Miguel, 37.

D. Antonio Oliver, calle del Carmen, 28.

D. Miguel Mir, calle de San Nicolás, 30.

D. Alfonso Miró, calle Colón, 18.

D. Jaime Oliver, calle Hornabeque, 56, Sta. Catalina.

D. Miguel Caubet, calle Calvo Sotelo, 17 bis, TERRENO.

Curados en la Casa de Socorro

HERIDOS AL CHOCAR DOS AUTOS

Juan Fuster Aguiló de 47 años, sufrió una herida contusa en la región frontal, a causa de un choque de autos.

También y debido al mismo choque Fernanda Fuster Forteza de 10 años se causó una herida contusa en la nariz y región frontal, erosiones y contusiones en las piernas.

BORN

HOY a las 3'15

GRAN EXITO

UN AVENTURERO EN PARIS

Sentimental film intepretado por la nueva estrella HARIN HARDT y el famoso artista PETER VOSS

Principal

Lunes

TOVARITCH

Otra gran exclusiva de estreno de este local

BIALTO

Hoy a las 3'30

Una gran producción dramática dirigida por TOURKANSKY

OJOS NEGROS

con la interpretación de SIMONE SIMON y HARRY BAUR

Presentada por UFILMS

En el mismo programa:

La Princesa O'Hara

con CHESTER MORRIS

Próxima semana: Dos grandes estrenos Fox **EL VIEJO KENTUCKY** con Will Rogers y **BRINDEMOS POR EL AMOR** con Nino Martini y Anita Louise

MODERNO

Hoy a las 3'30

¿Quién mató al Doctor Crosby?

por WYNNE GIBSON

Sinfonía de amor

con JOHN BOLES y GLORIA STUART

Lunes: **DEFILE DE PELI-ROJAS**, Dixie Lee-John Boles. **EN LA GLORIA.**

Protectora

HOY

De 3'30 a 11'30

PROGRAMA MAGNO

Alice Brady, Frank Morgan, Madge Evans, Jacquie Cooper, Jimmy Durante, Eddie Quillan, May Robson

en el supremo espectáculo

Broadway

y

Hollywood

Escenas en tecnicolor

y reaparición de la excelsa

GRETA GARBO

en la famosa obra de Luiggi Pirandello

Como tú

me deseas

con: ERIC VON STROHEIM MELVYN DOUGLAS

Realización de: George Fitz-Maurice

En Español
Butaca: 1'25 ptas. (sellos incluidos)

Martes

CARLOS GARDEL

ROSITA MORENO

en

Tango Bar

En español

Suspensión absoluta de las fiestas de Carnaval

De orden de la Superioridad quedan en suspensión absoluta las fiestas de Carnaval, conforme orden del año anterior

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento que todos los fabricantes de esta Provincia que utilicen para sus productos el azúcar deberán remitir a esta Junta en el plazo máximo de cinco días a partir del día de la fecha declaración jurada con previsión de las necesidades normales y actuales de azúcar así como producción respectiva normal y actual de productos fabricados con el indicado artículo durante un mes.

Palma a 18 de Febrero de 1939—
III T. Insértese, El Gobernador Presidente.

En la Prisión Provincial

EXEQUIAS EN MEMORIA DE S. S. PÍO XI

En la Prisión Provincial bajo la dirección del dignísimo Capellán del Establecimiento I. Sr. Rdo. don Rafael Ferriol ha sido solemnemente honrada la memoria del gran Pontífice Pío XI el domingo día 12, en su acostumbrada plática sobre el Evangelio del día, anunció la tristísima nueva del fallecimiento de S. S. y con palabra emocionada puso de relieve los rasgos más salientes del Papa.

El viernes en el Oratorio del Establecimiento a las 8:30 con asistencia del señor Director, Administrador, de más personal y oficiando el Rdo. Padre Ferriol se cantó solemne misa de Requiem, interpretada con mucha afinidad y buen gusto por un coro de reclusos, entonándose al final el Responso.

Por la tarde a las 7 se rezó el Santísimo Rosario aplicando a la misma intención y acto seguido el Canonigo M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, pronunció una interesante conferencia, refiriéndose con palabra elocuente a la personalidad del ilustre desaparecido.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Para hoy domingo se anuncian las últimas proyecciones del programa m5ustrno, formado por "Patriotas", el formidable film de la Ufa, con Lida Baarowa y Mathias Wiemann; y "La legión blanca", la emotiva y sentimental novela de amor, por la delicada artista Loretta Young, dialogada en español.

Esta mañana a las once se celebrará una función infantil, organizada por la Empresa del Teatro Principal y patrocinada por nuestra Excmá. Diputación Provincial.

Se proyectarán varios interesantes documentos de la guerra española, de la Cifesa y películas cómicas, que sin duda proporcionarán un material agradable a los pequeños.

Han sido invitados a la función los niños y niñas Asilados y de las escuelas públicas.

Mañana lunes tendrá lugar el estreno en nuestro primer Coliseo del film "Tovarites", que viene precedido de mucha reclame.

BORN

Sigue proyectándose con éxito extraordinario en este cine, la gran producción "Un aventurero en París", que tanto público logra atraer a diario.

RIALTO

Sigue proyectándose con extraordinario éxito la producción presentada por Ufilms "Ojos negros", en cuya interpretación obtiene toda la simpatía y admiración del público la joven actriz Simo-

ne Simón, a quien acompaña con gran acierto el actor Harry Baur.

MODERNO

Se proyectarán hoy por último vez las producciones "Quién mató al Doctor Crosby?", por Aynne Gibson, y la revista de gran espectáculo "Sinfonía de amor", de la que son intérpretes John Boles y Gloria Stuart.

Mañana lunes será presentado un extraordinario programa formado por las películas "Desfile de pelirrojas", por John Boles y Dixie Lee, y la interesante comedia "En la Gloria", interpretada por Chester Morris.

PROTECTORA

Sigue proyectándose con gran éxito "Broadway y Hollywood" el suntuoso espectáculo arrevistado de extraordinaria presentación en el que intervienen un excepcional conjunto de artistas y famosas atracciones, destacándose Jackie Cooper, Frank Morgan, Alice Brady, Jimmy Durante, Madge Evans, May Robson y Eddie Quellan.

Completa el programa "Como tu me deseas" basada en la famosa producción de Luigi Pirandello, con Greta Garbo, Melvyn Douglas y Eric von Stroheim a la cabeza del reparto. Esta película está dialogada en español.

Para el próximo martes se anuncia la reaparición de Carlos Gardel y Rosita Moreno en "Tan go Bar" y Nancy Carroll, Cary Grant y Randolph Scott en "Sábado de juerga" completando el programa "El paso del Oeste" con el simpático cow boy Tom Keene.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilée de Cuarenta Horas Continúan en la Santa Iglesia Catedral Basílica. A las 10 Prima, Tercia. Misa mayor y Exposición del Smo. Por la tarde, a las 5 y media, actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones Continúan los Triduos de Desagra-

vios y Rogativas en las Parroquiales e Iglesias.

Visita a la Corte de María

A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Sagrado

Santos León y cfr. y Silvano ob.

ASEGURE SUS TESOROS!

LLEGA...

DICK
TURPIN

Fronión Balcar

Hoy A las 5 tarde

ROMAN - CARMELO

contra

ATANO - ECHAVE

ZULAICA - IRIONDO

contra

ECHEVARRIA - TRECET - SOLOZABAL

y quinielas.

Martes partidos y quinielas.

NOTICIAS RADIAADAS

Ha dicho el Caudillo a Degrelle

Yo no quiero solamente dominar, si no convencer. - Pienso en todos los españoles y para todos ellos ganaremos la paz

León Degrelle que esta realizando un viaje por España, ha tenido el honor de ser recibido por el CAUDILLO a quien según el relato comunicado a la prensa el GENERALISIMO le ha dicho:

La juventud ha ganado la guerra. Ya habeis visto esta magnifica juventud española; muchos eran señoritos inútiles, no aparecían en ellos estas virtudes viejas, indomables, que la vieja España Imperial había legado; no conocían a su patria.

Nuestro pueblo se purificó y se engrandeció y se encontró a si mismo a fuerza de sufrimientos y sacrificios.

Nuestras armas, que están seguras de ganar la paz han ganado la guerra. No basta triunfar por la fuerza de las armas; yo no quiero solamente dominar sino convencer para levantar España.

Nuestro pueblo es hoy un pueblo heroico; nuestra juventud se eleva al sacrificio; a los 20 años todos estos muchachos se han convertido en hombres y están maduros para hacer de España un gran país que puede reivindicar su misión Imperial, y como en tiempos de Isabel la Católica, Carlos V y Felipe II, transformar el bastión del orden y de la fé en las organizaciones de la Europa materialista. Nosotros tendremos un estado

fuerte pero nosotros sabemos los límites de este estado; nosotros no pretendemos someter a la política lo que es del dominio de Dios.

Yo pienso en todos los españoles; para todos ellos ganaremos la paz contra los enemigos conservadores lo mismo que contra nuestros enemigos rojos en el extranjero.

Los españoles han recreado la paz social.

Nuestra nobleza ha cumplido con su deber de una manera magnífica; nuestros campesinos y nuestros obreros han visto como formaba en sus mismas filas esta élite que han dado el ejemplo y han visto el valor y la abnegación de los campesinos de España, habiendo sido plenamente juntadas estas clases y bajo este signo construida la España Nueva.

El pueblo sabe que nosotros hemos traído la justicia y el trabajo; hemos implantado el salario familiar e inmediatamente comenzará la construcción de 200.000 casas populares y modernas. Queremos que los obreros vivan una vida elevada.

Nosotros ayudaremos y respetaremos a ricos y pobres en la medida en que el trabajo sea su alegría y su nobleza.

Los rojos han ensuciado a España. Los más graves problemas que plan-

tea el marxismo son de orden tal que la familia ha sido destruida. Miles de mujeres y jóvenes tienen el cuerpo y el alma profanados por estos miserables.

NUEVAS DIFICULTADES, IMPIDEN FORMAR GOBIERNO EN BELGICA

Bruselas—El Senador Pierlot, encargado por parte del Rey de formar gobierno y que tenía anunciadas para anoche unas declaraciones sobre sus gestiones en tal sentido, dijo a los periodistas "que como persistían todas las dificultades, prefería demorar una decisión".

QUEDAN SUPRIMIDAS LAS JEFATURAS LOCALES DE LAS CAPITALS DE PROVINCIA

Burgos—La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha cursado una Circular por la cual quedan suprimidas las Jefaturas locales de las capitales de provincia y todos los servicios dependientes de las mismas las cuales quedarán absorbidas por las correspondientes provinciales. En la nueva reorganización ésta se hace cargo de la función administrativa y de organización que correspondía a las extinguidas Jefaturas locales.

EL GOBIERNO CHAMBERLAIN DE RRROTADO EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES.—NO ERA CUESTION DE CONFIANZA

Londres—En la Cámara de los Comunes ha sido derrotado el gobierno del señor Chamberlain en un asunto de

importancia secundaria en el que no se había puesto la cuestión de confianza. Se trataba de la concesión de indemnizaciones a los propietarios de inmuebles que han sufrido daños a consecuencia del rebajamiento de terrenos situados sobre explotaciones mineras. La propuesta del gobierno fue rechazada por 145 contra 115.

MUJERES NORTEAMERICANAS CONTRA ROOSEVELT

Washington—Las mujeres norteamericanas, han publicado un manifiesto contra el presidente Roosevelt, por su actitud de éste, contraria al reconocimiento de la España nacional. Se sabe que el presidente de los EE. UU., dice el manifiesto, posee un hermoso cuadro de Goya que le ha regalado el embajador rojo en Norteamérica Fernando de los Ríos y que sin duda es producto del robo. Se le acusa de intervenir en los asuntos de España ayudando al gobierno de Negrín que es el más traidor y bárbaro que haya conocido la historia moderna.

DA A LUZ LA ESPOSA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Zaragoza—En el día de ayer dió a luz felizmente un robusto niño la señora Polo, esposa del señor Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.

DE ENSEÑANZA

Vitoria—La Secretaria perpetua del Instituto de España recuerda las instrucciones dadas a los Institutos de cultura en general y establecimien-

los a excepción de los establecimientos oficiales de España para que envíen datos definitivos acerca de los planes de trabajo, cuadros de enseñan-

De Barcelona liberada

NOTA DEL SERVICIO N. DE SEGURIDAD DE BARCELONA

Barcelona.—Prohibida por diversas disposiciones oficiales, la presencia en Barcelona de todas aquellas personas que no se hallen autorizadas como consecuencia de cometidos autorizados, por serendo los salvosconductos expedidos por el Cuartel General del Generalísimo, del Simlar del Ejército del Norte o del Ministerio de Gobernación; se invita a todos los comprendidos en este caso que dentro de 48 horas se reintegren a sus puntos de procedencia advirtiéndose que los que no obedezcan a esta Circular serán objeto de sanción correspondiente.

DOS IMPORTANTES DETENCIONES

Barcelona.—Continuando la labor policial para descubrir y detener a los culpables de crímenes cometidos en la ciudad durante el terror de la dominación marxista, se han practicado en las úl-

timas 24 horas dos importantes detenciones. La primera se trata de Miguel Consola Millé de 20 años que durante el dominio rojo pasaba a la zona nacional volviendo después a la roja.

En cierta ocasión y abusando del calificativo de amigo recibió cantidades para liberar personas de la zona roja lo que motivó que fueran detenidos y asesinados el destinatario y 13 personas más entre las que se encontraba don Juan Villalba, abogado y Jefe de Falange en la capital antes del Movimiento.

El otro detenido es José Ximbel de 24 años, de Madrid que actuaba en el famoso coche "Calavera" de Valencia que durante su estancia en Barcelona iba al vapor "Uruguay" sacando detenidos para fusilarlos, entre ellos un sacerdote.

Ambos detenidos serán juzgados en Consejo de Guerra.

Consejo de Ministros

Burgos.—El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer facilitó anoche a los periodistas la siguiente referencia del Consejo de Ministros que se reunió bajo la presidencia del Caudillo.

El Consejo con amplitud ha estudiado diversos problemas de política exterior.

Se han aprobado decretos sobre depuración de funcionarios de corporaciones y entidades dependientes o relacionadas con la administración pública.

Decreto dictando las formalidades que han de cumplirse para el reembolso de capitales para la amortización de títulos de renta fija.

Decreto sobre incautaciones.

Decreto sobre la ordenación del personal docente de los Institutos Nacionales de enseñanza media.

Decreto sobre jurisdicción en materia de previsión social.

Se han aprobado también varios decretos sobre concesión de créditos extraordinarios.

Finalmente decretos del personal: nombrando delegado de Hacienda en la provincia de Barcelona a don Germán Rodríguez Pérez, presidente de la Audiencia de Tarragona a don Juan de Madariaga; magistrados de la misma Audiencia don Ramón Ossorio y don Pablo Murgan, presidente de la Audiencia provincial de Gerona al señor Álvarez Soto y magistrados a los señores Gracia Obejo y otros; presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Barcelona a don Buenaventura Sánchez Cañete y magistrados a los señores Ríos, Gómez Fernández y presidente de la provincial de Barcelona al señor Gonzalo Navarro.

El Uruguay reconoce al gobierno de Franco. — También lo reconocerán Paraguay, Brasil y Chile

Montevideo.—El Gobierno decidió reconocer oficialmente al gobierno del General Franco. Puesto al habla con los Embajadores del Brasil, Paraguay

y Chile, acordaron que estas naciones, en un plazo no superior a 48 horas, reconocerán también al Gobierno de Burgos.

Las últimas boqueadas de los rojos

LA REPUBLICA NO TIENE CAPITALIDAD, NI PRESIDENTE NI GOBIERNO

Paris.—Alvarez del Vayo no abandonó ayer Paris, como erroneamente se decía en la prensa. Alvarez del Vayo visitó al ministro Sr. Bonnet, con el que sostuvo una larga entrevista.

Se cree que hoy saldrá para la España roja para regresar a Paris dentro de unos días, después de haber conferenciado con Negrin.

COMO NEGRIN NO TIENE PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y NO PUEDE NOMBRAR MINISTROS NOMBRA SUBSECRETARIOS

Paris.—La actitud de 4 miembros del comité Negrin que se niegan a volver a la España roja, ha inducido al cabecilla marxista a nombrar otros tantos subsecretarios de Estado que se ocupen de la dirección de los departamentos sin titular.

Negrin no puede renovar el gabinete sin la presencia necesaria del pre-

sidente de la república y no se atreve a recurrir al decreto firmado en Paris a la vista del escándalo que en toda la prensa de mundo ha levantado el decreto que establecía la sede del gobierno en Madrid.

MIAJA SE TRASLADA A CARTAGENA. — EL CLIMA DE MADRID HA VISTO NO LE PRUEBA Y BUSCA AIRES DE MAR

Cartagena.—Ha llegado a esta ciudad el jefe de todas las fuerzas rojas de tierra, mar y aire "teniente general" Miaja. Inspeccionó los diversos servicios de su incumbencia.

Se dan las extrañas explicaciones de este repentino viaje. No falta quien dice que Miaja ha abandonado la peligrosa residencia de Madrid para instalarse en Cartagena, lugar más propicio que otro alguno para largarse en cuanto la ocasión se le presente.

LOS MINISTERIOS SE INSTALARAN EN VALENCIA. — TAMPOCO LES PRUEBA EL "CLIMA" DE MADRID

Madrid.—El comité rojo ha acor-

dad. Han bastado unos cuantos proyectiles para que levanten otra vez el vuelo hacia Valencia y diciendo "ahí queda eso". ¡Para que todavía haya ingenuos que creen en las balandronadas de los dirigentes rojos!

No esperábamos otra cosa. El traslado de gobierno en pleno a Madrid no era más que un medio de publici-

Preparativos para la elección del nuevo Pontífice

Ciudad del Vaticano.—En vista de que el cónclave quedará abierto al próximo primero de Marzo los trabajos de preparación de las habitaciones que ocuparán los cardenales y personal de servicio comenzarán en el Palacio pontificio.

Los miembros del Sacro Colegio la víspera de la apertura del cónclave se reunirán en la capilla para oír la misa del Espíritu Santo en la que oficiará el Cardenal Decano del Colegio.

Los Cardenales harán la entrada solemne en el cónclave en las primeras horas de la tarde después de terminado la ceremonia de prestar juramento a las constituciones apostólicas para la elección del Sumo Pontífice.

Se cerrarán luego las dos puertas del cónclave, el mariscal dando vuelta a la parte exterior y el Cardenal Pacelli Camarlingo cerrará la interior.

El primer escrutinio comenzará a las 15 horas en la Capilla Sixtina cuyo altar estará cubierto de tapices rojos bordados en franjas de oro representando al Espíritu Santo.

Los boletines constan de tres partes una reservada al nombre del Cardenal votante, otra al nombre del Cardenal propuesto para ocupar el trono pontificio y la tercera para consignar el signo de cada Cardenal.

El escrutinio de los votos se lleva a cabo por tres Cardenales escrutadores, cuyo nombramiento es por sorteo. Si el nombre elegido no llega a los 2/3 de los sufragios los Cardenales pueden, si lo juzgan oportuno proceder inmediatamente a una nueva elección; esto ocurre cada día en dos sesiones una por la mañana a las 10 horas y otra a las 15 horas, hasta que se elija el sucesor de Pío XI.

Ideas luminosas.



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

Crónica de Menorca

Los rojos profanaron el cadáver del Obispo

Mahón.—El botín de guerra recogido en la isla de Menorca al ser ésta liberada para España ha sido numeroso, tanto el material pesado como el ligero, entre el que se encuentran gran número de armas automáticas.

Gracias al constante envío de víveres que llegan de Mallorca, va desapareciendo de la isla de Menorca el espectro del hambre que se había enseñoreado de la isla. Durante los meses de dominación marxista, la escasez de víveres era absoluta, habiendo pasado la población mucho tiempo racionada a 100 gramos de pan por cabeza.

La prensa roja publicó en grandes titulares la noticia de haber sido enterrado con toda solemnidad el Obispo de Menorca, fallecido pocos días antes de la ocupación de la isla por las tropas nacionales.

Decían las informaciones rojas que en el entierro, que había sido presidido por las autoridades civiles y militares de la isla, figuraba un Canónigo de Mahón.

Todo esto se ha demostrado que era falso. El Obispo de Menorca se encontraba preso desde la iniciación del movimiento y había sufrido toda clase de malos tratos por parte de los desalmados que eran sus carceleros. A consecuencia de sus sufrimientos el anciano

obispo, enfermo, habiendo necesidad de trasladarle al Hospital donde falleció, sin otras atenciones. El cadáver fué enterrado en la fosa común, rápidamente y sin ceremonial de ninguna clase. Pero las autoridades de la isla, al dar el parte diario a Barcelona, comunicaron la novedad, viéndose al día siguientes sorprendidos por gran número de telegramas del comisario de cultos y del presidente de la república entre otros, dando el pésame a las autoridades por la muerte del Obispo.

Los dirigentes menorquinos se dieron cuenta aunque tarde de que el Gobierno pretendía hacer propaganda sobre el cadáver del venerable anciano y sin otras contemplaciones, ordenaron que fuese desenterrado.

El entierro se verificó con gran pompa. No asistió ningún canónigo porque los que habían salvado la vida en los primeros días se encontraban presos, pero no faltaron en cambio las autoridades que figuraban en la trágica masacra junto con una enorme turba roja. Los elementos de orden se abstuvieron de tomar parte en el escandaloso entierro que fué fotografiado por varios fotógrafos de la sección de propaganda del comisariado de cultos de la república.

¿La Pasionaria presidente de la fenecida república roja?

Dice "Le Journal" ¿Qué es lo que pasa exactamente en la Embajada de la España marxista? Esta es la interrogante que se desprende de ciertos hechos faltos de sentido que desde hace 48 horas tienen lugar en la misma embajada, que por otra parte reviste un curioso aspecto.

Ha sucedido un hecho que ha llamado extraordinariamente la atención durante la noche del martes y la mañana del miércoles.

Las chimeneas de la embajada cesaron de lanzar a los alrededores

una verdadera lluvia de papeles calcinados y documentos ennegrecidos procedentes del archivo destruidos.

También es de notar que el miércoles las puertas siempre cerradas se abrieron ante la presencia de Alvarez del Vayo, ministro de negocios extranjeros que pasó inmediatamente en el despacho del presidente; pero el emisario de Negrín no se hallaba solo. También asistieron a la entrevista Marcelino Domingo, Pascua y Pablo Azcárate, embajador respectivamente de París y Londres.

La conferencia duró desde las 16 horas 40 minutos hasta las 20 horas y 50 minutos. El carácter particular de la entrevista ha causado sorpresa en los medios diplomáticos.

La cuestión reside en saber si por el hecho de su ausencia voluntaria Azaña no se encuentra prácticamente dimitido, ya que la constitución marca que en caso de ausencia del

presidente de la república el cargo debiera recaer en el Presidente de las Cortes, pero como Martínez Barrios está también en el extranjero, la presidencia debiera recaer provisionalmente en el vice-presidente de las cortes que es actualmente una mujer ¡y que mujer! Dolores Ibarruri, "La Pasionaria", la feroz militante del partido comunista.

Revista de prensa Nacional

Todos los periódicos españoles recogen las declaraciones que nuestro CAUDILLO ha hecho a León Degrelle después de tres años de sangre y lágrimas para lograr la unidad nacional.

EL CAUDILLO ha dicho: "Yo no quiero solamente dominar, sino convencer."

La prensa nacional reproduce también las palabras de León Delis en "Le Jour" en las que dice que 500 prisioneros políticos nacionales arrancados de la cárcel de Barcelona han llegado a Francia extenuados por las privaciones y sufrimientos en la frontera, tienen el derecho de que se les conceda libertad o ser tratados por lo menos como a todos esos oficiales y soldados de las brigadas internacionales o del que se da a Azaña o a Alvarez del Vayo. Por lo mismo debían de ser objeto de las mismas atenciones reservadas a los milicianos rojos.

El gobierno francés tiene la debilidad según se asegura de no querer restituirlos a la España de Franco sino a cambio de un número equivalente de los detenidos en Burgos y otros sitios. No podemos comprender el trato que se les da y, queremos creerlo, se trata de una mala inteligencia.

En el campo en que han sido detenidos no han recibido por todo alimento más que un pedazo de pan, una naranja y un plátano y por la mañana no les dieron más que un poco de pan y chocolate. Todo esto no necesita explicación ni comentario alguno. La sola situación en que se encuentran ya justifica nuestra protesta y nuestra crítica.

O. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS PALMADEROS DE PALMA

Todos los camaradas que satisfagan anualmente más de 250 pesetas de Contribución Industrial pasarán a la mayor brevedad por la Secretaría de este Sindicato, llevando el primer recibo de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Presidente: Pablo Barceló.

Compraría

mesa y balanzas para carne. Ofertas a C. S. Jaime, 38.

LIRICO Y BALEAR

Todos los días clamoroso éxito

Escipión el Africano

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EL AUTOMOVIL POPULAR ALEMAN

Berlin. — La prensa alemana del sábado comenta toda ella lo que llaman la Exposición Internacional de automóviles mayor del mundo. El canciller pronunció un discurso en la ceremonia de apertura en el que puso de manifiesto los progresos que se habían llevado a cabo en dicho ramo de la Ingeniería, sobre todo durante el tiempo en que ha estado dirigiendo los destinos de la Gran Alemania, Adolfo Hitler.

Los comentarios giran alrededor del célebre automóvil popular que se tiene que construir en las fábricas de Fallersleben en el centro de Alemania y que serán las mayores de Europa. La producción de dicha fábrica será también gigantesca. Toda la prensa publica fotografías de los últimos automóviles de carreras sobre todo del nuevo Mercedes Benz que hace pocos días ha conquistado cuatro nuevos records así como también se describe el nuevo coche Auto Union y de otros prominentes coches de pasajeros y de servicios especiales.

FOR LA INDEPENDENCIA DE SIRIA

Roma. — La prensa romana comenta la declaración de Siria abogando por la independencia del país lo cual prueba la bancarrota de la política francesa. El jefe del movimiento Pan-árabe de Damasco, doctor Shabander que, al mismo tiempo

es jefe de la oposición contra el gobierno sirio, ha declarado a un corresponsal del "Popolo di Roma" en Damasco que la Siria para ellos se extiende desde el Tauro hasta el Desierto de Sinaí y que incluye también Palestina y Transjordania.

Hoy en día Siria ocupada en el Norte por los turcos, en el Sur por los ingleses y en el centro por los fran-

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Berlin. — Hitler ha invitado a un banquete a los jefes diplomáticos que tendrá lugar el 1.º de Marzo, en el nuevo palacio de la Cancillería.

Roma. — El 28 del corriente tendrá lugar la primera reunión de los cardenales para la elección del nuevo Pontífice.

No podrán reunirse los 72 cardenales por no haber tenido tiempo aun de llegar a Roma.

Se trabaja activamente en el Vaticano para albergar a los 250 personajes.

Se tiene la impresión segura de que será elegido un Papa italiano.

Barcelona. — Barriobero en las declaraciones puso de manifiesto que los cinco millones de pesetas oro que

casos. Nuestro fin va mucho más lejos. Queremos por lo menos amalgamar a Siria con el Irak. Ello es en nuestra opinión perfectamente factible porque somos de la misma raza de la misma religión y además estamos determinados a luchar por el principio de la self determinación del cual Francia no quiere oír absolutamente nada.

había depositado en el extranjero y que todo ese dinero lo obtuvo por sus honorarios.

Barriobero había llevado al suplicio a 1.700 personas.

Barriobero recibía fuertes sumas de las familias que deseaban libertar a los suyos, pero después de cobrar Barriobero los asesinaba.

Burgos. — La importante casa "Orbea", constructora de bicicletas, ha acordado hacer un donativo a Barcelona. Este donativo consiste en cuatro camiones cargados de conservas, leche condensada, pescada y otros víveres, por un valor de 25 mil pesetas.

Negrín ha abandonado la presidencia del gobierno de Madrid, marchando a otra población en la que segu-

ramente no permanecerá ni dos días seguidos, pues en ningún sitio se encuentra ya tranquilo.

A Radio Toulouse no le ha quedado más remedio que confesar la verdad, de lo que pasa en los campos de concentración de los refugiados españoles en Francia. Además de sufrir hambre, se han visto obligados a tener que hacer hogueras, pues la temperatura media restante es la de 10 grados bajo cero.

Negrín huido y escondido de sus propios milicianos, ha dado cuenta por radio de que marchaba a una ciudad costera, pero sin especificar cual.

¿Se acuerdan que preguntamos quien era Justo Bautista, el que tiene que sustituir a Azaña en la presidencia de la república?, pues hoy preguntamos quien es Edmundo Domínguez.

Cáceres. — El gobernador ha organizado una expedición de auxilio a Barcelona. Se enviaron 300 cerdos de más de 20 arrobas en tren hasta Tarragona en donde fueron transbordados a 25 camiones que les llevaron a su destino. También han sido enviados 105 vagones de carbón vegetal.

además de otros importantes donativos.

Sevilla. — Se ha inaugurado la Asamblea de Dermatología, presidiendo el Dr. Fernández de La Portilla que pronunció notable discurso de apertura.

El Congreso internacional de Dermatología se celebrará el próximo año en los Estados Unidos y en 1941 se celebrará en España.

Barcelona. — Las declaraciones que van prestando los individuos detenidos pertenecientes a patrullas de control revelan las amplias facultades criminales de que estaban revestidos. Uno ha declarado que él sólo había cometido 170 asesinatos. Los asesinatos se cometían sin fin político alguno, yendo ordinariamente seguidos del saqueo domiciliario del asesinado. Hasta ahora se tienen noticias de que fueron asesinadas más de 150 mujeres en estado interesante.

Perpignan. — Una asociación dirigida por Braulio Solsona, dedica sus actividades a sacar de los campos de concentración a los reclusos en ellos que desempeñaron cargos de relieve en la España roja, facilitándoles autorizaciones de residencia en las ciudades francesas del Sur o pasajes para ir a residir en otras del interior de Francia. En esta labor ayudan a Braulio Solsona las entidades comunistas francesas.

Paris. — "Le Figaro" continúa publicando los artículos en que el general de la reserva Dusneu refiere las

Polonia y Uruguay reconocen como único de España, al Gobierno Nacional

Burgos. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha dado una nota comunicando que los gobiernos de Uruguay y Polonia habían reconocido "de jure" al Gobierno Nacional.

Burgos. — El señor Marian Dunlasky, representante de Polonia, ha visitado al Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana para comunicarle que su gobierno había acordado reconocer al Gobierno Nacional como único de España.

Comentarios de la prensa extranjera

(DE RADIO NACIONAL)

Puede afirmarse plenamente que el tono de la prensa extranjera continúa de cada día más favorable en la referente a la aproximación a la España Nacional.

El "The Times" del día 15 del actual, escribía: "Lo mejor que podría suceder en esta cuestión del reconocimiento, es que nos hiciésemos conscientes del momento actual y nos librásemos de los prejuicios ideológicos y políticos. Los fanáticos no tienen presente cuando gritan ¡Armas para España! que lo hacen en unos momentos en que las armas fueron abandonadas a montones en la frontera francesa".

"Le Temps" decía: "Deseamos que el gobierno francés realice prontamente lo que es su deber, sirviendo así a la justicia y a la humanidad así como a los intereses de Francia, intereses que concuerdan en este momento extremadamente".

"Le Figaro" califica de infame la resistencia de Negrín y afirma que el gobierno francés no tiene otra solución que reconocer "de jure" al Gobierno Nacional.

"Le Petit Parisien", refiriéndose a la vuelta de Negrín a Valencia dice: "Que no fué Azaña quien firmó el decreto de restablecer el Comité rojo, sino que se trata de un simple engaño que Negrín pergeñó por cuenta propia".

impresiones de su viaje por España. El de hoy se refiere al Ejército Nacional y al Generalísimo, asegurando las grandes cualidades de uno y otro y la perfecta compenetración. Afirma que todos los generales de Franco han demostrado excelentes cualidades de mando y dirección, y que la gran fuerza del ejército es debida a la unión de un solo ideal del gobierno y el pueblo, ideal que responde a los más grandes ideales tradicionales de España.

Paris. — Comunican de Bizerta que la escuadra francesa tomará parte en unas maniobras de defensa pasiva en las costas de Túnez.

Londres. — La prensa comenta la Exposición Internacional del Automóvil de Berlín y hace cálculas acerca de la posibilidad de que Alemania exporte coches a Inglaterra. Alemania ha pasado actualmente al tercer puesto como fabricante de automóviles.

Londres. — Una misión del ministerio de Comercio irá a Berlín el 1.º de Marzo para negociar un tratado de comercio con Alemania. Esto revela la firme decisión del gobierno Chamberlain de normalizar completamente las relaciones angloalemanas.

Londres. — Con motivo de las explosiones de artefactos ocurridas últimamente han sido detenidos 19 irlandeses en Bristol, que han comenzado la huelga del hambre.

La flota que ya no flota

(DE RADIO NACIONAL)

Ustedes, ¿no han reparado en el sonido desastroso que tiene la palabra "Bruno"? ¿No? Pues nosotros desde el primer día que Bruno fué nombrado Comisario de "La Flota Republicana", presintimos para la Flota las más terribles desgracias y hasta aun la vemos naufragar de una manera irremisible.

Y es que el nombre "Bruno" nos trajo a la memoria la palabra "Neptuno". Estábamos viendo al Dios de las Aguas, con su aspecto terrible, armado de su tridente y arremetiendo al viento, armando una borrasca espantosa que iba a tragarse los cascos de los buques de la Flota. Y no nos cupo la menor duda de que Bruno era consciente de tal situación.

Bruno no ha desencadenado tempestad alguna; no. Mas bien previendo la horrible tempestad prefirió que los barcos de la Flota haciendo alarde de su conocido heroísmo se "enterrasen" en la rada de Cartagena. Y así se hizo y lo cierto fué que la Flota fondeada en Cartagena vivió sus mayores días de prosperidad.

Los marineros, sacaron sus monos al sol y en la cubierta se entretenían en tocar el acordeón y fumar sus pipas —grandes pipas de lobo de mar— y en los domingos por la tarde, aburridos, pasaron sus horas de ocio, jugando partidas de siete y medio. Organizaron en Cartagena algunos bailes y más de una bacanal y entre unos y otros daban de tarde en tarde unos mítines republicanos que servían para proclamar a los cuatro puntos cardinales del mundo cual era el heroísmo de la Flota.

Pero claro está que este heroísmo,

mantenido en el puerto de Cartagena a través de 30 meses llegó a cantar al fin a los "heroicos" lobos de mar; pero con todo el comité republicano ha dicho que se hallan dispuesto a seguir sacrificándose.

Bruno no lo creyó y por lo que pudiera ser, lanzó un manifiesto a los marineros de la Flota, aconsejándoles que no desertaran. Después de las muestras de heroísmo que ha dado la Flota —dijo Bruno— sus hombres dando muestras del alto espíritu que han demostrado, deben de regresar a sus puestos, con la confianza de una victoria definitiva.

Es de esperar que con el manifiesto de Bruno vuelvan a sonar en cubierta los acordeones y vuelvan a formar en las filas los "heroicos" marinos de su Flota. Pero lo cierto es que de vez en cuando aparecen por el cielo que cubre el Puerto de Cartagena los aviones nacionales, para animar las huestes de la flota y entonces lo que suele producirse es algún achuchón... sin importancia, y como en heroísmo nadie les gana siempre encuentran algún motivo para tocar su acordeón y fumar sus pipas.

Con todo ello, el que esto escribe dice ahora que la Flota no flota y aunque hasta aquí habíamos dicho que flotaba de milagro, parece ser que con lo de estos días, tiene más visos de verdad lo primero que decimos: La Flota, señores, ya no flota. A última hora los marinos parece que se han dado cuenta de que sus barcos empiezan a hacer agua... ¿Se hundirá? Posiblemente, nosotros llegaremos antes de que se hunda...

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(DE RADIO NACIONAL)

Sigue el ruido entero preocupándose por las decisiones de las grandes democracias respecto al reconocimiento de la legitimidad de la España de Franco. Las grandes democracias dicen que sí, que no y que se yo; con verdadero enjambre de noticias, informaciones y rectificaciones. Todo esto hasta la saciedad. Y nosotros precisamente estamos tan tranquilos como si tantos cabildos no nos afectasen en lo más mínimo. España vive confiada. Sigue rotundamente en el convencimiento de que el Caudillo hará aquello que convenga más al interés nacional. Saben todos los españoles que él es y será siempre el más celoso guardador de sus intereses y, sobre todo y ante todo, de su independencia, y con eso nos basta. La gente se desentende de toda esta guerra de cancillerías y trata de conocer cuando encuentran a un cronista de guerra todas sus impresiones. La eterna pregunta que en estos últimos días se hace al cronista es: Diga V. ¿cuándo se reanudará nuestro avance? Eso, el avance glorioso y definitivo es lo que interesa y lo demás, lo digo sin ofender a nadie, les tiene a los españoles de Franco perfectamente sin cuidado; todo lo demás que se diga, incluso las maniobras de los Azañas, de los Barrios y de los Negrins y demás comparsas de fantoches.

Ante todas estas maniobras del extranjero, nuestros soldados sólo esperan que el Caudillo disponga, dando de nuevo con su voz sonora de mando el "de frente, marchen" y entonces marcharán nuestros soldados hasta donde haga falta, y entonces corre-

rán, mañana, los rojos como lo hicieron ayer.

Pero entretanto los cabecillas hacen su juego, pero lo hacen con torpeza. Dicen que el gobierno se constituye en Madrid y al mismo tiempo que se acusa la estancia, se buscan la residencia, los ministros, en la costa; cerca, muy cerquita del mar, que ya es el último camino que les queda para salvar el pellejo. Porque solo de esto, españoles que me escucháis, se trata. Si hacen la guerra en España y su deseo aun de continuarla, no tiene más objeto que salvar el pellejo de los Negrins, del Vayos, los Listers, los modestos y demás pandilla de fugitivos. Se me dirá que esta gentuza ha estado en tierras extranjeras, y ha podido quedarse en ellas y, sin embargo, han vuelto a España. Sí, es cierto. Pero ellos, al volver a la España roja, no lo han hecho sino con el fin de salvar a los cabecillas marxistas; pues, de otro modo, el Komintern los habría tratado de traidores y en Rusia no les hubieran dado acogida porque su cobardía habría puesto a las claras extraordinariamente la tiranía soviética.

Cuando no tengan más remedio que rendirse ellos, los Negrins, los Vayos, los Miajas, marcharán hacia París, Ginebra y Moscú y se irán definitivamente de España, donde empezaron a implantar los métodos sanguinarios de las checas soviéticas, paradas a las que el verdugo de Stalin mantiene para asombro del mundo y espanto de la gente civilizada.

EL TEBIB ARRUMI

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES

Via Roma, 45

cho que se prolongue la guerra; pero como por otra parte el fin de la guerra está muy próximo, con la victoria se nos dará todo lo demás por añadidura.